

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## ЗА „БОЛЬШОЕ МОЛОКО“ И ДЕШЕВОЕ МЯСО

**ЖИВОТНОВОДЫ** района! Идет к концу первое полугодие второго года семилетки. Через 17 дней будут подводиться итоги работы по выполнению социалистических обязательств за полугодие. Чтобы быть верными своему слову, нам надо изо дня в день улучшать результаты по надою молока и повышению его товарности, по привесам животных, поставленных на отгул и откорм. Условия для этого есть. У нас отличные естественные выпасы. Во всех колхозах и отделениях совхозов посеяны вико-овес и кукуруза на первый и второй сроки зеленого конвейера. Дело за организацией труда.

Известно, что лето — самый благоприятный период для получения «большого молока», дешевого мяса. И решающая роль в этом деле принадлежит пастуху. Многие пастухи, считая социалистические обязательства священной клятвой, показывают образцы труда. Иван Федорович Швец, работая с дойным гуртом Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», поставил дело так, что доярки в полной надежде на выполнение своих обязательств. Организацией круглосуточной пастбищбы, четким выполнением распорядка дня отличается работа Адама Болгачева, который пасет коров колхоза «Красные соколы». Хорошо пасется скот в совхозе «Чумайский» и ряде других хозяйств.

Однако есть люди, которые взялись за почетное дело — пастбище скота — без сознания ответственности за судьбу принятых коллективом обязательств. Крайне неудовлетворительно, например, организована пастбищба скота в колхозе «18 партсъезд». Пастухи дойного стада Меркурьев и Волобуев ночью коров не пасут, рано пригоняют и подолгу задерживают их на месте дойки. Еще хуже относятся к своим обязанностям Г. П. Суслин и Н. Ф. Суслин, которым в этом же хозяйстве доверено пасти молодняк крупно-рогатого скота.

Только отсутствием настоящей заботы руководителей хозяйств об увеличении производства мяса и снижении его

себестоимости объясняется то, что в Усть-Серте до 10 июня нагульный молодняк ночью не пасли, в Центральном отделении этого совхоза и в колхозах «Красные соколы», «Путь Ильича» свиньи до сего времени не переведены в летние лагеря.

Перевод свиней в лагеря — важная задача, и ее надо решить в ближайшие дни с учетом ошибки, которую допустили зооветработники Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», Н.-Казанского отделения совхоза «Чебулинский». Там вывели в лагеря вместе со свинками неподкастрированных хрячков.

Зоотехникам и руководителям ферм нельзя забывать об искусственном осеменении коров. Надо в летних лагерях широко применять этот прогрессивный метод, а быков убивать из стада.

Лето — прекрасная пора. Если мы будем круглосуточно пасти коров и нагульный молодняк, правильно использовать естественные выпасы и зеленые конвейеры, то получим значительное количество дополнительных центнеров дешевого мяса и молока.

Чтобы успешно справиться со взятыми социалистическими обязательствами, мы должны иметь по 13 литров товарного молока на каждую корову в день. К сожалению, у нас есть хозяйства, которые не придают серьезного внимания вопросу повышения товарности молока. Очень большие расходы молока на внутрихозяйственные нужды допускаются в колхозе «Красные соколы». Хуже того, при сепарировании молока на неисправном сепараторе один процент жира упускают в обрат. Подобной бесхозяйственности надо положить конец.

Повышать надои и товарность молока, увеличивать привесы нагульного молодняка и свиней, стоящих на откорме, неустанно вести племенную работу, направленную на улучшение стада — долг пастуха, доярки, каждого работника фермы, зооветспециалиста.

Шире размах соревнования за «большое молоко» и дешевое мясо!

### Итоги декадника

11 июня состоялось заседание исполкома В-Чебулинского сельского Совета, на котором были подведены итоги работы по озеленению и благоустройству райцентра за декадник.

На исполнкоме в присутствии руководителей предприятий и учреждений отчитывались председатели уличных комитетов.

За неудовлетворительную организацию работ по благоустройству серьезной критике подверглись председатель В-Че-

булинского рабкоопа т. Гриценко, директор промкомбината т. Сахончик и директор маслозавода т. Пастухов.

Исполком сельсовета принял решение, в котором говорится о наведении и поддержании в дальнейшем чистоты и санитарного порядка на улицах, усадьбах, об охране зеленых насаждений, ведении работ по ремонту дорог, колодцев и жилых домов.

## Нельзя терять ценное сырье

Давно наступила пора стрижки овец. Многие хозяйства, не теряя времени, организованно приступили к этому важному делу. Кое-где закончили стрижку, получили хороший настриг и сдали полноценную шерсть государству.

А вот колхозы «Победа» и «Третий Интернационал» ждут хорошей погоды. Они до сих пор не приступали к стрижке. А ведь в колхозе «Третий Интернационал» 380 овец и стричь их собираются вручную. Такое же положение и в «Победе». Вполне понятно, что оттягивание сроков этой работы приведет в большой потере шерсти.

Ненастная погода может затянуться. Поэтому стрижку можно организовать в помещении. Но этого почему-то не делают в указанных хозяйствах и теряют драгоценное сырье.

М. Иванова.

### Увеличиваются надои

Вот уже около месяца добное стадо Петропавловского отделения совхоза «Чебулинский» находится на летних пастбищах. Пастухи Василий Прохорчук, Николай Астахов и Алексей Баталов добросовестно относятся к порученному делу. Никакое ненастье не останавливает их. Скот они пасут круглосуточно.

Правильная организация пастбищбы дает положительные результаты. Удои молока не прерывно повышаются. Если в конце первой пятидневки июня среднесуточный надои на фуражную корову составлял 6 литров, то к концу второй пятидневки он достиг восьми с половиной литров.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Калининская область. Замечательную инициативу проявили работники Каменского районного комитета ВЛКСМ во главе с первым секретарем райкома Борисом Орловым. Они по собственному желанию перешли на постоянную работу в отстающий колхоз села Су-

804877

## Пословица не зря молвится

Старший чабан колхоза имени Сталина Ставропольского края Иван Никитович Малащенко добился большого успеха — от каждого ста овцематок получил по 374 ягненка, по десять килограммов шерсти от каждой овцы. Недавно Малащенко перешел в отстающую бригаду, дела в которой теперь пошли в гору. Новатор удостоен звания Героя Социалистического Труда.



Какой пастух — такое и стадо

Дружеский шарж А. Цветкова.

\*

## Результаты нас радуют

— Никита Петрович, пора стричь овец, — заявили мне чабаны. — Давайте организуйте народ на это дело.

Я говорю своему механику Кожиркову: «Установливай-ка, Роман Тихонович, машины для электрострижки». Он не задержался с этим делом. Шесть машин установил и началась стрижка быстро и хорошо.

В настоящее время 400 овец уже острижены. С каждой из

них получено в среднем по 2 килограмма 200 граммов шерсти. Осталось остричь еще 400 голов — это в основном подростки, на них еще шерсть не подошла. 13 центнеров прекрасной шерсти мы уже сдали государству. Такие результаты настрига нас радуют.

Н. Бурлаченко,  
управляющий Кураковским  
отделением совхоза  
«Чумайский».

## Это неплохо

В общественном хозяйстве много дел. Не успеешь с одним справиться, смотришь уже подоспело другое. Недавно мы начали первую стрижку овец. Их у нас 2020 голов. Вот почему мы установили 12 машин для электрострижки. Первый день дело шло неважно, а потом приспособились и стрижка ускорилась. По норме

каждый рабочий должен острить 18 голов, а, например, Александра Ильинична Гончарова и Наталья Афанасьевна Феоктистова перекрывают эту норму.

Сейчас у нас уже острижено 1180 овец. Настрой — 2 килограмма 200 граммов на голову. Как только установится сухая погода, сразу же сдадим шерсть государству.

А. Опрышко,  
управляющий Орлово-Розовским  
отделением совхоза  
«Чебулинский».

## План контрактации перевыполнен

Михайловскому отделению совхоза «Чумайский» в этом году по плану необходимо законтрактовать 100 голов молодняка крупного рогатого скота. Как сообщил управляющий отделением Сергей Ва-

сильевич Криковцов, план контрактации перевыполнен. Жители села Михайловки продали государству 108 голов молодняка. Контрактация продолжается.

И. Сергеев.

рушине. Этот почин подхвачен молодежью, 60 юношей и девушек с различных предприятий Каменского района пришли работать в этот же колхоз. На общем собрании колхозники единодушно избрали председателем сельхозартели Б. Орлова, а его заместителем Евгения Зорина — бывшего секретаря комитета комсомола целлюлозно-бумажного комбината имени Кирова.

Общее собрание колхозников решило присвоить колхозу название «Комсомольский». Здесь на самых рещающих участках сельскохозяйственного производства трудятся комсомольцы и молодежь. Они хорошо подготовились к весне, вовремя провели все полевые работы, заложили прочную основу для получения высоких урожаев.

На снимке: в свободную минуту. Заведующая клубом колхоза «Комсомольский» Валентина Степанова (в центре) среди колхозных механизаторов. Раньше В. Степанова работала наборщицей в Каменской районной типографии.

Фото Н. Чамова.  
Фотохроника ТАСС

## Всесоюзное совещание по градостроительству

10 июня закончило работу Всесоюзное совещание по градостроительству, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР.

Участники Всесоюзного совещания приняли Обращение ко всем работникам городского строительства, ко всем трующимся.

Грандиозные задачи, говорится в Обращении, предстоит решить градостроителям за семь летку. Будет построено около 15 миллионов квартир, городской жилищный фонд страны увеличится в 1,6 раза. Огромное строительство развернется на селе.

(ТАСС).

## Предприятия коммунистического труда



### И ВЗВИЛОСЬ ЯРКОЕ ПЛАМЯ КОСТРА

ЕЩЕ с утра в районный центр начали прибывать красочно оформленные автомашины. На них с цветами и флагами приехали на районный слет пионеров делегации юных ленинцев от каждой начальной, семилетней и средней школы района. К 2 часам дня почти все были на месте.

Колонна пионеров выстроилась по Советской улице, у здания районного отдела народного образования. С веселыми песнями юные ленинцы начали шествие по центральной улице к месту празднования—берегу реки Чебулы.

Вот идут пионеры В-Чебулинской средней школы. В руках у них яркие весенние цветы, транспаранты, флаги. Горят алые галстуки на груди. Обрамленный ярким кумачом и живыми, любовно собранными цветами несут пионеры портрет своего любимого учителя, друга, отца Владимира Ильича Ленина.

Затем с задорной пионерской песней шествуют Чумайские школьники. Порошутся по ветру флаги союзных республик. Радость и счастьем сияют детские лица.

За селом, на берегу реки, каждая делегация выстраивается в линейку, которая затем приобретает п-образную форму. Открывается районный слет торжественной линейкой и сдачей рапортов. Звонко рапортует представитель делегации пионеров Н-Александровской средней школы: «Товарищ ведущая районный слет,— обращается он к Галине Рязановой, инструктору РК ВЛКСМ по школам,— рапортую от имени юных ленинцев Н-Александровки! Наша делегация к слету готова!»

От имени райкома ВЛКСМ и района перед пионерами и школьниками выступили тт. Костюков С. М. и Маркионов И. П. Они поздравили ребят с наступлением летних каникул и пожелали им хорошо отдохнуть, набраться сил и здорово для дальнейшей учебы и работы.

За активное участие в жи-

зни села, за хорошую шефскую работу в колхозе, за чуткое отношение к престарелым, пенсионерам, за хорошую учебу и труд пионерской дружине Н-Александровской средней школы (пионервожатая Селякина М. И.) вручается знамя районной пионерской организации.

Много добрых дел и учащихся Николаевской семилетней школы. Учатся они неплохо и трудятся на славу. Вот и сейчас школьники выращивают 2000 цыплят. Дружине пионеров этой школы присуждается переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ.

Отличаются прилежностью в учебе и труде пионеры Орлово-Розовской начальной школы. Им вручается переходящий красный вымпел. Каждой школе преподнесен ценный подарок—набор книг для учащихся.

После торжественной линейки начинаются веселые, интересные, занимательные игры. Вот разделившись на три группы, все пионеры разбегаются по лесу в поисках клада. Наконец он найден! Сколько смеха, шуток, радости! Ребята пели, танцевали под барабан. В другом месте шла бойкая покушка беспроигрышных лотерейных билетов. А вот там то и дело слышен взрыв хохота—это ребята соревнуются, кто быстрее ложкой наполнит стакан.

Близился вечер, на небе появились темные тучки, погода явно портилась. Но вдруг взвилось яркое пламя костра на берегу реки. Окружив костер, дружно запели ребята пионерские песни: «Дети солнечной страны», «Набрали мы сосновых веток», «Гори костер веселей, веселей». Сколько радости и задора в этих песнях.

Довольными и счастливыми возвращались юные пионеры домой. Конечно, им позавидовали ребята Ивановской, Каракаровской, Усть-Сергинской школ. Им что-то помешало разделить общую радость.

В. Кондратьева,  
инспектор района.

### Годовой план—к Октябрю

На Сталиновадском заводе «Трактородеталь» вступила в строй новая четвертая автоматическая линия. Она в 2-2,5 раза повышает производительность труда на изготовлении пальцев и втулок звена к тракторам «С-80».

В дни подготовки к июльскому Пленуму ЦК КПСС весь заводской коллектив начал соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Годовой план решено выполнить к 43-й годовщине Великого Октября и к 13 июля дать экономию 800 тысяч рублей—в 2 раза больше, чем намечено по обязательству.

(ТАСС).

Баку. Двадцать раз за последние пять лет выходил победителем в социалистическом соревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР коллектив вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции. За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии на заводе из года в год повышается производительность труда. В цехах широко внедряется комплексная механизация производственных процессов.

На предприятии нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Каждый из рабочих пользуется большим доверием коллектива: самостоятельно, без контроля нормировщиков и мастеров, выписывает и закрывает наряды на выполняемую им работу.

Большие средства вкладываются в благоустройство территории предприятия, в улучшение труда и быта рабочих. Они слагаются, главным образом, из ежеквартальных денежных премий, получаемых предприятием за высокие показатели в социалистическом соревновании. Спортзал, библиотека на пятнадцать тысяч томов, заводская оранжерея, цветы в цехах, комбинат бытового обслуживания с бесплатным обслуживанием—все это черты высокой культуры нового современного предприятия.

Решением пленума республиканского совета профсоюзов заводу присвоено звание предприятия коммунистического труда.

На снимке (слева направо): группа передовых рабочих—токарь Г. А. Гусевинов, обрубщик С. Б. Шакарян, формовщица Р. Г. Трегубова, слесарь Н. Ф. Балабанов, бригадир котельщиков С. Н. Подшибинкин, формовщица М. И. Бабкина и заливщик Р. М. Битаров.

Фото Я. Халилова.  
Фотохроника ТАСС

### СПАСИБО ПАРТИИ

\*\*\*

#### Ответное слово

Отмена налогов с заработной платы и перевод всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день еще раз подтверждают неуставную заботу Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния нашего народа.

Работники связи уже с 1 апреля 1960 года переведены на 7-часовой рабочий день. Заработка почтальонов с 1 июня повысилась с 330 рублей до 500 рублей в месяц. Почтальоны нашего отделения Мария Степановна Пересыпкина и Лидия Ильинична Липчик с большой радостью и благодарностью встретили это постановление. Они дали слово, что еще лучше будут обслуживать население.

Д. Новицкий,  
начальник Чумайского почтового отделения.

### Это только у нас!

Постановления нашей партии и правительства об отмене налогов, о повышении заработной платы и о переходе всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день еще раз убедительно говорят о великой заботе о простом советском человеке, о его благе.

С первого апреля текущего года мы, работники Чебулинской конторы связи, перешли на 7-часовой рабочий день. Одновременно в период 1960 года будет повышена заработка плата. С 1 июня наши почтальоны уже будут получать новые ставки. Письмоносцам райцентра установлен оклад в 550—600 рублей, а сельским—500 рублей.

Такое положение может быть только в стране строящегося коммунизма. Мы, связисты, от всей души благодарим партию и правительство и даем слово работать еще лучше.

К. Евдокимова,  
гл. бухгалтер конторы связи.

## Упорядочить финансы в колхозах

за последние годы возросли денежные доходы колхозов, увеличилась и выдача денег по трудодням. Однако, основная часть доходов, подлежащая распределению по трудодням, выдается колхозникам лишь по окончании хозяйственного года.

Такая практика во многих хозяйствах района не способствует росту производства продукции. Она не отвечает задачам дальнейшего повышения материальной заинтересованности членов артели в развитии общественного хозяйства. Другое дело ежемесячное авансирование. Оно является важным стимулом повышения производительности труда, поднимает роль трудового взыскания.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении от 6 марта 1956 года рекомендовали колхозам по решению общих собраний выдавать колхозникам ежемесячно авансом на трудодни не менее 25 процентов денежных доходов, фактически полученных от всех отраслей общественного хозяйства, и 50 процентов денежных средств, получаемых в виде авансов по контрактации, закупкам и обязательным поставкам продукции.

Проанализировав финансовые отчеты колхозов района за первый квартал текущего года, мы видим такую картину. Если в целом по колхозам приходо-расходная смета в части доходов выполнена на 92 процента, то по колхозу «Путь Ильича»—на 57, «Третий Интернационал»—на 61, «Победа»—на 75 процентов.

Из 176773 трудодней, начисленных за три месяца во всех колхозах, 141248 остались не проавансированными. А возможности для этого были. Так, например, в колхозе «Маяк Ильича» имелось для авансирования колхозников 112985 рублей, а фактически выдано всего лишь 6795 рублей, что составляет 6 процентов от суммы возможного аванса. Колхоз «40 лет Октября» оплатил трудодни колхозников только на 47 процентов. Аналогичное положение в хозяйствах «Путь Ильича» и «Победа».

В целом по району трудодни колхозников за первый квартал этого года проавансированы на 23,6 процента. Возникает вопрос: куда же девались оставшиеся денежные средства, подлежащие к выдаче членам сельхозартели? Эти средства пошли на окончательный расчет по трудодням за 1959 год, а доходы прошлого года расходились не по прямому назначению.

Кроме того, колхозы намерены получить в 1960 году денежных доходов от продукции

### Улучшить работу радиоузлов

В коммунистическом воспитании трудящихся огромная роль принадлежит радио. Радио давно вошло в быт наших колхозников и рабочих. Но партийные организации, хозяйствственные руководители очень мало интересуются работой радиоузлов. Хуже того, у нас в селе поселки Междуреченка и Алексеевка до сих пор не радиофицированы.

Вопрос о полной радиофикации Усть-Серти, Междуреченки, Алексеевки ставился не раз, но полно-

стью разрешения не получил. Мне кажется, что руководители районной конторы связи должны проявлять заботу о работе колхозных и совхозных радиоузлов, вместе с руководителями хозяйств вступить в ходатайство по вопросу радиофикации отдаленных поселков перед соответствующими областными организациями.

А. Мурашкин,  
заместитель директора  
совхоза «У-Сергинский».



Саратовская область. Сооружение Балашовского сахарного завода вступило в предпусковой период. Строители решили к середине июля нынешнего года закончить монтаж оборудования и стальных конструкций. Тем самым уже в этом году будет обеспечена переработка сахарной свеклы нового урожая.

Среди передовиков стройки выделяется бригада монтажников-верхолазов, руководимая комсомольцем Вячеславом Мезиным. Этот коллектива на монтаже стальных и железобетонных конструкций здания ежедневно выполняет по полторы—две нормы в смену.

На снимке: верхолазы из молодежной бригады (слева направо) Владимир Нифедов, бригадир Вячеслав Мезин и Владимир Ступиников.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

Вот уже который день летает первый в истории человечества советский тяжелый корабль—спутник Земли. Запуск этого спутника—новая блестящая победа советской науки и техники. Это как бы первая репетиция полета человека (хотя еще и без человека) в космос.

На борту космического корабля была установлена герметическая, то есть наглухо закрытая, кабина весом в 2,5 тонны, предназначенная для человека. В этой кабине—специальное оборудование, которое должно обеспечить необходимые нормальные условия для жизни и работы первых астронавтов в их будущих полетах. Цель запуска космического корабля—проверка работы этого оборудования.

Вес корабля-спутника без ракеты-носителя—свыше четырех с половиной тонн. Это почти вдвое превышает вес самого большого искусственного спутника Земли, запущенного США. Увеличение веса космического корабля—одна из основных проблем, которые нужно решить, прежде чем в космос сможет полететь человек. Ведь для того, чтобы человеку прожить в космосе хотя бы несколько суток, необходимы запас кислорода и аппаратура для его повторного использования.

В кабине должны быть запасы воды и пищи, специальные устройства для их употребления, потому что, когда ракета летит по инерции, все предметы в ней теряют свой вес. В условиях невесомости вода не нальется в стакан, а пищу надо держать, чтобы она не разлетелась по каюте. Чрезвычайно важна и сложна задача поддержки в кабине температуры в нужных пределах. Ведь только стенка корабля будет отделять космонавта от космического пространства, имеющего температуру 273 градуса мороза. Когда же кабина будет возвращаться на Землю, эта стенка под действием трения о воздух нагреется снаружи до очень высокой температуры.

Чтобы будущий межпланетный исследователь чувствовал

себя в космосе, как дома, необходимо обеспечить абсолютно надежное действие системы терморегулирования в кабине. Надо оградить его и от влияния вредных космических излучений. Много разных проблем следует тщательно изучить до того, как человек направится в космос.

На борту советского корабля-спутника имеется тормозная двигательная установка для снижения его скорости при спуске с орбиты. Тяга этой установки должна быть действовать в направлении, обратном движению. Разумеется, для полного торможения спутника и для его благополучной посадки на Землю требуется очень большая энергия. Отработка возвращения кабины—дело будущего. Но большие успехи в этом отношении уже сделаны при запусках высотных ракет. В 1958 году в Советском Союзе удалось осуществить благополучный спуск на Землю животных, поднятых на ракете до высоты в 450 километров. В данном же опыте такая задача не ставилась. Предусматривались лишь по команде с Земли спуск корабля и кабины с орбиты и отделение кабины от корабля.

Такая команда была подана 19 мая в 2 часа 52 минуты. Тормозное устройство сработало. Герметическая кабина отделилась от корабля-спутника, при этом система стабилизации кабины работала normally. И только ввиду возникшей в процессе полета неисправности в одном из приборов системы ориентации корабля-спутника направление тяги тормозной двигательной установки отклонилось от расчетного. В результате скорость корабля не уменьшилась, а увеличилась, и он перешел на более высокую орбиту.

Неисправность такого рода не является принципиальным препятствием. Главное в том, что вся основная аппаратура, предназначенная для осуществления спуска, спроектирована правильно и может обеспечить выполнение этой задачи. Нормально работали и системы

Вся свиноферма колхоза «Путь Ильича»

составляет немногим более трехсот голов. Не так уж и много. Но даже и это небольшое количество животных содержится в крайне неблагоприятных условиях.

Недавно мы побывали в свинарнике, где содержатся основные свиноматки с приплодом и так называемая «откормочная» группа животных в количестве 34 голов. Здесь установлены самокормушки и обычные корыта, в которые засыпается доброкачественная ячменная мука. Ее, видимо, много в колхозе. Кормушки не пустуют. Даже вокруг них белым-бело.

На добром колхозном хлебе привольно живется крысам. Их в свинарнике так много и такие они тучные, что невольно приходишь к выводу: хозяева положения здесь не свиньи, а грызуны.

В каком же состоянии на-

## Нет заботы о свиноводстве

ходятся «хозяева положения»? Вот несколько свиноматок с приплодом. Поросята слабые. Многие из них вот-вот погибнут. Жалкую картину являются собой и пороссята-отъемщики. Девяносто процентов из них страдают авитомиозом. Тощие, хромые, со вздутыми животами.

—Повторяется прошлогодняя история,—со вздохом сказал главный врач райветлечебницы Александр Адамович Арутюнянц, осматривая животных.

—В чем же она состоит?—поинтересовалась мы.

—А в том,—ответил Арутюнянц,—что как и в прошлом году руководители хозяйства не заботятся о свиноводстве. Разве можно содержать животных в июне месяце в зимнем свинарнике. Их надо немедленно на волю, на солнце, на зеленую траву. А кормление?

Кто же одной мукой кормит свиней, особенно молодняка. Это и для хозяйства невыгодно и для животных мало пользы. Молодняку, кроме муки, нужен мел или красная глина, овощи, картофель, рыбий жир, трава. А ведь этого ничего нет. Вот и получаются рахитики.

Присутствовавший при беседе председатель колхоза тов. Косинский начинает возмущаться.

—Так ведь я сколько уж раз давал указание и заведующему животноводством т. Биссееву и зоотехнику т. Подберезиной, чтобы они оборудова-

ли летние лагеря и выгоняли туда свиней. Советовал им привезти на свиноферму мел или глину. Есть возможность выделить картофель... Кажется ни в чем не отказывал... И вот видите, как выполняют руководители фермы мои указания,—жалуется председатель.—Даже воды у свиней нет.

Да, указания председателя колхоза действительно не выполняются. Ни у т. Биссеева, ни у т. Подберезиной, видимо, не болит душа за общественное дело, не заботятся они о свиноводстве. А эта беззаботность—результат слабого контроля со стороны правления колхоза и его председателя т. Косинского.

Отсюда—как следствие—невыполнение колхозом обязательств по производству и продаже мяса государству. За первое полугодие сельхозартель «Путь Ильича» должна была продать государству 152 центнера свинины, а продано за истекших 5 месяцев только 71, т. е. обязательства выполнены только на 47 процентов.

С такой безответственностью мириться нельзя. Правлению колхоза и партийной организации надо потребовать от т. Биссеева, Подберезиной и Косинского серьезно заняться животноводством и в первую очередь свинофермой. Надо понять, что при таком состоянии животных, в каком они находятся сейчас, мяса не получится.

П. Нестеров.



Законное требование.

Фотохроника ТАСС

### из записной книжки селькора

#### И закисает и замерзает

Многие верх-чебулинцы просят работников кооперации торговать молоком и молочными продуктами. С такой просьбой давно знакомы и председатель райпотребсоюза т. Степнов и председатель Чебулинского рабкоопа т. Гриценко.

—Молоком и молочными продуктами торговать мы должны,—говорят они.—Но...

И после этого «но» приводят тираду доказательств,

#### Одолевают крысы

В свинарниках третьей бригады Центрального отделения совхоза «Чебулинский» 200 голов свиней, а крыс там развелось тысячи.

—Крысы свиней обижают, помогите избавиться от них, —жалуются руководители бригады в санэпидстанцию.

—Не можем. Надо,—говорят,—сначала вывести свиней в летний лагерь, а затем уж крысами заняться.

Разговоры идут, а крысы за счет свиней пытаются и все больше и больше размножаются.

## ЗА РУБЕЖОМ



Крестьяне Эквадора требуют аграрной реформы. В настоящее время 1 процент землевладельцев владеет 40 процентами всей земли. В мае в столице Эквадора — городе Кито состоялась демонстрация крестьян. Они несли плакаты „Да здравствует аграрная реформа!“, „Землю крестьянам!“

Фото Пренса Латина.

В Западной Германии продолжается процесс разорения мелкого и среднего крестьянства и укрепления за их счет крупных капиталистических хозяйств, которым правительство оказывает всемерную поддержку. За последние 10 лет в ФРГ было ликвидировано 220 тысяч мелких крестьянских хозяйств.

На снимке: крестьянка деревни Бергхофен Мария Бензен и ее дочь Матильда. В то время, как они, выбиваясь из последних сил, обрабатывают свое небольшое поле, глава семьи, чтобы сохранить хозяйство, вынужден работать в имении графини Прайзинг в Кронвикеле.

Фото Буве.

Центральбильд



„Нет — атомной смерти“ под таким лозунгом в Бельгии состоялся антиатомный поход молодежи.

По призыву бельгийских молодежных организаций около 6 тысяч девушек и юношей из всех районов страны собрались в небольшом городе Моль.

Около восьми часов продолжалось массовое шествие сторонников устранения угрозы атомной войны.

На снимке: на центральной площади города Моль перед началом антиатомного похода в Антверпен.

Фотохроника ТАСС

## 10.000 километров пешком

На Исаакиевской площади в Ленинграде, недалеко от гостиницы „Астория“, я встретил высокого художественного человека в легком плаще и суконной кепке. Он шел широким юношеским шагом, щурясь от солнца. Пешеход напомнил мне Алексея Андреевича Поликарпова, который накануне выступал перед ленинградцами по телевизору.

— Простите, вы товарищ Поликарпов из Омска?

— Точно, он самый.

Мы присели на скамейку в сквере, и Алексей Андреевич рассказал об интереснейшем пешем походе.

Осенью прошлого года, шестнадцатого сентября, он вышел

из Омска. Побывав в Петропавловске, Кургане, Челябинске, встретил Октябрьский праздник на Урале. Отсюда он направился на родину Владимира Ильича Ленина.

В Ульяновске неутомимый пешеход предстал перед медицинской комиссией. Так уж было обусловлено: через каждые две тысячи километров пути показваться врачам. Осмотр показал, что за время долгого пути здоровье пешехода еще более окрепло.

И снова с рюкзаком за плечами зашагал Поликарпов дальше. Куйбышев, Пенза, Рязань. Здесь на почтамте ему вручили посылку — из Омска прислали новые

Я сразу приметила его в группе мальчишек, игравших камешки на мостовой передулкой Аниме Санте в старинном итальянском городе Палермо. Волосы у него были иссиня-черные и густые, большие глаза смотрели настороженно и внимательно. Я с интересом наблюдала за игрой, но громкий женский голос позвал:

— Чиччино-о-о-о!

И как раз тот самый мальчикан, с которым я хотела завести разговор, поднял голову и нехотя ответил:

— Иду.. Иду..

Волей-неволей пришлось ребятишкам кончать игру — ведь Чиччино надо было уходить. Они аккуратно измерили расстояние от одного камешка до другого и после шумных споров, наконец, решили, кто выиграл и кто проиграл.

— Тебя зовут Чиччино? — остановила я мальчугана.

— Да! — коротко ответил он.

— А кто у тебя умер? — я показала на черную ленту на руке его пиджака.

Лицо мальчика стало печальным.

— Отец...

— А в школу ты ходишь?

— В школу? Нет, синьора, школа — для богатых! Кто будет за меня работать, если я стану ходить в школу? И хлеба в школе тоже не получиши!

— Кем ты работаешь?

— «Турком».

— Кем, кем?

— Как вам объяснить... Одни

## Чиччино — „турок“

работают дворниками, другие еще кем-нибудь, а я работаю „турком“ и этим зарабатываю на хлеб.

Прежде он говорил серьезно, а теперь немного развеселился, удивленный моей непонятливостью.

— Сколько же ты зарабаты-ваешь на этой работе?

— Двести пятьдесят лир в день: еще мне дают утром булку и несколько пирожков. В воскресенье я ни гроша не получаю. Отдыхаю, как настоящий синьор. Мама каждый день откладывает по пятьдесят лир, а в воскресенье она дает мне „на гостицы“ пятьдесят лир. На остальные деньги покупает постель.

— Ну, а работа-то у тебя хоть постоянная?

— Почти. У моего хозяина в городе три магазина тканей: сегодня меня выставляют в одной витрине, завтра — в другой, по-слезавтра — в третьей. Но потом прохожим надоедает смотреть все на того же „турка“, хоть я и перехожу из магазина в магазин. Тогда я на время становлюсь рассыльным и помогаю убирать магазин. Конечно, сидеть неподвижно в витрине да ворочать во все стороны глазами не очень легко, но уж лучше быть „турком“, чем рассыльным. Мимо витрины проходят разные люди, многие смотрят на меня, смеются и говорят: „Да он и впрямь турок!“ Завтра меня выставляют в

витрине магазина на улице Бандьера. Приходите посмотреть!

Он кивнул мне головой и пошел к своему покосившемуся старому дому.

Потом я узнала, что Чиччино всего двенадцать лет и он уже год работает „турком“. С девяти часов утра до часу дня и потом с четырех часов дня и до восьми вечера он неподвижно сидит в витрине, скрестив ноги и слегка приоткрыв губы.

На другой день я проходила мимо магазина на улице Бандьера. Чиччино и вправду был как настоящий турок: весь в белом, на голове большой тюрбан. Он непрерывно врацал своими черными глазами, сливавшимися с темным лоснящимся лицом, шеей, руками. Рядом лежали горы материи и белья.

Когда Чиччино увидел меня в толпе людей, стоявших у витрины, он в знак приветствия еле заметно улыбнулся, сверкнув лукавыми глазами. Этот рано оставшийся без отца мальчуган, мать которого отчаянно боролась с нуждой, радовался, что может работать „турком“ за жалкие две пятьдесят лир в день. „Я работаю „турком“, — с важным видом говорит он. Но до каких пор? Что он будет делать, став взрослым, когда уже не сможет быть „турком“?..

Н. ДОННИНИ.

Перевел с итальянского  
и обработал  
Л. Вершинин.

## Защита от гнуса

Гнус — так называется целая группа кровососущих двукрылых насекомых. Больше всего досаждает он людям и животным в тундре, тайге, на болотах, в лесу и долинах рек весной и летом.

К гнусу относятся комары, мошки, мокрецы и слепни. Прежде чем превратиться в летающих кровососов, они проходят сложный цикл развития. Так, например, самки комаров откладывают яйца на влажный грунт по краям водоема или на воду. Затем из яиц появляются личинки. Они превращаются в куколок, из которых через 2–3 дня вылетают уже взрослые комары. Выплод личинок происходит в быстrotекущих реках, так как они нуждаются в воде, богатой кислородом. Мокрецы — насекомые, которых подчас трудно различить простым глазом, гниющей растительности и стоячих водах. Личинки слепней выводятся в реках, озерах и на болотах.

В момент укуса кровососы вводят в ранку вещество, предотвращающее свертывание крови в их хоботке. Именно оно и оказывает сильное раздражающее действие на кожу, вызывая зуд и жжение. В период массового нападения гнуса понижается производительность труда на лесо-разработках, сельскохозяйственных работах и т. д. Домашние животные худеют, а коровы снижают удой молока. Помимо того, кровососущие насекомые могут быть переносчиками возбудителей таких инфекционных болезней, как туляремия, сибирская язва,

комаринный энцефалит и некоторые другие.

Вот почему борьба с гнусом придается такое большое значение.

Организация индивидуальной и коллективной защиты людей от этих вредных насекомых вполне возможна. Для этого создана специальная удобная одежда. Имеются и особые химические вещества — репеллента, безвредные для здоровья человека. Запах из отпугивает кровососов. Репелленты наносятся на кожу лица, шеи и рук, ими же пропитывается защитная одежда. Сейчас в качестве такого вещества широко применяется диметилфталат. При насыщении его на кожу можно спокойно работать в течение 3–4 часов. Скоро в массовом производстве будут переданы новые репелленты, превосходящие по качеству диметилфталат.

Чтобы насекомые не залетали в помещения, рекомендуется закрывать окна металлической мелкочаинистой сеткой, а также обрабатывать репеллентами двери и полотнища лагерных палаток.

Эффективен метод аэрозолей, который заключается в создании плотного тумана из инсектицидов ДДТ и гексахлорана. Аэрозольные туманы образуются специальными генераторами, установленными на любых видах транспорта (грузовик, вертолет, самолет, мотолодка), или при помощи легких специально аэрозольных инсектицидных шашек.

Для того, чтобы на охраняемую территорию вновь не проникли насекомые, ее окружают защит-

ным барьером из обработанной инсектицидами растительности.

Кроме того, в местах обилия комаров рекомендуется проводить ранне-весеннюю обработку водоемов инсектицидами (личинки при этом гибнут). Труднее бороться с личинками мошек, которые живут на самых быстрых речных перекатах. Однако первые опыты в больших масштабах проводятся сейчас на Ангаре (Братская ГЭС).

Радикальная борьба с гнусом на больших пространствах возможна лишь при одновременном проведении крупных гидромелиоративных работ, когда осушаются значительные заболоченные территории. Размах таких работ в нашей стране с каждым годом расширяется в связи с огромным увеличением посевных площадей за счет хозяйственного освоения новых земель под пашни, пастбища и сенокосы. Так, например, проектируемое осушение северных районов Барабинской лесостепи и Полесья (Пинские болота) будет способствовать оздоровлению местности и очищению ее от вредных насекомых.

О. Сазонова,  
кандидат биологических наук.

## Телеграф сообщает

\* 120 представителей молодежных организаций Люксембурга, Бельгии, Франции и Западной Германии приняли участие в «весенней встрече молодежи», состоявшейся в Люксембурге.

\* 1700 докеров в лондонском пригороде Тилбери начали забастовку, требуя повышения заработной платы. Через Тилбери проходит большое количество грузов для Южной Англии.

\* Балетная труппа Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова сегодня показала токийцам балет «Жизель», который был восторженно встречен публикой.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2381 экз.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“